



# Sportul

ZIAR AL CCNSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 152

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 19 ianuarie 1989

## „AM FĂCUT TOT CE A FOST POSIBIL PENTRU A IZBÎNDI... VOI MERGE ÎNAINTE CU ACEEAȘI SETE DE VICTORIE”



— iată gândul dintii, gândul curat,

al înotătoarei Noemi Lung, performera numărul 1 a natației noastre

În întregul său, povestea — adevărată — a carierei înotătoarei Noemi Lung este una mai puțin obișnuită. Cîștiga, cînd avea 14 ani, un argint la Concursul Prietenia, ceea ce genera, dată fiind valoarea acestei întreceri, așteptări dintr-un an mai optimiste. Numai că speranțele din '82 păreau, mai apoi, deșarte: doar un loc șase, un an mai târziu, la europenele juniorilor, după care s-a strecurat de-a binelea îndolala, neîncrederea chiar, printre cei mai mulți dintre oamenii bazinelor. Nică măcar poziția a patra pe continent în extenuanta cursă de 400 m mixt, la Sofia '85, nu a fost socotită un semn al revenirii. În Noemi însăși încolțind gândul renunțării. A mers, totuși, mai departe, luînd-o o dată, și încă o dată de la capăt, pentru a deveni — spre surprinderea generală — unica înotătoare română cu un palmares din care nu lipsesc trofeele vreunela dintre marile competiții. Bronz, plus alte două

finale la campionatele lumii. De cinci ori aur, de două ori bronz la J.M.U. Aur, cel dintii, pentru natația românească, argint și bronz (și încă două finale), într-o ediție a campionatelor europene. Argint, în premieră, plus bronz la Jocurile Olimpice. Toate, în trei ani, începînd de la o vîrstă (18 ani), cînd alte sportive ce nu au aflat drumul marli performanțe se mulțumesc să înnoate doar din plăcere.

Dar, parcă nicidecum și în puține alte cazuri nu a fost mai adevărat că drumul spre podium nu e presărat cu flori, precum în cazul înotătoarei Noemi Lung, în anul celui de a 24-a Olimpiade. Și aceasta, cu toate că ea este născută în... luna florilor.

— Cînd împliniam 20 de ani, mărturisesc acum fata Maramureșului, podiumul olimpic părea prea departe pentru mine. Abia dacă aveam, în ziua aceea de mai '88, cîteva zeci de zile de pregătire. Și, în vreme ce eu eram obligată a

sta departe de bazin, în lume se băteau recorduri, iar principalele adversare în probele de mixt își puteau face socotelile fără a mai lua în seamă pe... Noemi Lung. Degeaba dominasem topurile mondiale, o bună bucată de timp: cînd trebuie să stai cîteva luni departe de apă, e firesc să dispari din toate calculele...

— Ce-i drept, la 1 mai nu apăream în nici un top, în primele... 75 din lume.

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. 2-3)

Ieri, în C. C. E. la volei

### CAMPIONA EUROPEI, ÎNVINSĂ LA CRAIOVA, DAR...

Reprezentanțele noastre în Cupa Campionilor Europeni la volei au susținut ieri după-amiază, la București și Craiova, partidele din manșa a doua a actualii faze a competiției. Relatări de la cele două partide:

**CRAIOVA, 18 (prin telefon).** În Sala Sporturilor din Craiova s-a disputat returul întîlnirii dintre echipele Universitatea C.F.R. Craiova și Olimpia Teodora Ravenna, în cadrul turului al III-lea al C.C.E. Așa cum era de așteptat, craiovenele au încercat imposibilul (la Ravenna realizaseră doar 18 puncte) și, încurajate de înimoișii susținători (sala a fost arhiplină), au făcut un prim set de excepție (merite speciale pentru Mirela Bojescu), conducînd cu 9-5, 14-9 și adjudecîndu-și-l la 12. Formația italiană și-a revenit în setul următor — cînd ridicătoarea Manuela Benelli și trăgătoarea Brigitte Lesage ne-au

arătat cîteva din calitățile care le-au făcut vestite în Europa — și a egalat la seturi. Calificarea echipei din Ravenna în turneul final al competiției fusese asigurată încă de la jumătatea setului.

În cele din urmă, victoria a revenit cu 3-1 (12, -9, 6, 13) echipei craiovene care are meritul de a fi luptat cu dirzenle pentru obținerea unei victorii de palmares. Din setul 2, în formația italiană au fost folosite, pe rînd, și trei rezerve

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. a 4-a)

## CÎND AMBIȚIILE SÎNT MARI ȘI CÎND MUNCA ESTE PE POTRIVA LOR

Reportajul nostru



În acțiune, popicarul Silviu Belivacă, maestru al sportului și component al echipei Olimpia București Foto: Aurel D. NEAGU

bucureștene • Voleibalistele de la Calculatoare în luptă cu... halterele • Un panou de onoare își așteaptă exponatele • Una din cele mai bune secții de haltere din țară • Culturismul este mai plăcut și mai eficient decît o operație de chirurgie plastică sau estetică

Marți, 17 ianuarie, ora 9 punct, la baza sportivă din Șoseaua Iancului a Clubului Sportiv Olimpia București. O zi obișnuită, parcă nu de ianuarie, ci de aprilie, așa cum ține să ne răsfete de-o bună bucată de timp această țară care ar fi foarte frumoasă, chiar și fără zăpadă, dacă ar avea — nu-i așa? — și un pic de... fotbal. Dar, dacă nu-i, nu-i! Celebrele, fulminantele, savantele, insinuantele și atotcuprinzătoarele fraze despre „atacul continuu” al gazdelor și „apărarea de fier” a oaspeților rămîn deocamdată în sertar, vîsindu-se

Divizia A de scrimă (floreță masculin)

### PROTAGONISTE, STEAUA ȘI FLACĂRA SATU MARE

După estimările inițiale — adică pe baza disputării probei individuale — primele favorite ale întrecerii divizionare A la floreță masculin erau echipele Steaua București și Flacăra Satu Mare, cele care își clasaseră cel mai bine componenții pe tabloul calificărilor în etapa a II-a. Estimare care s-a dovedit reală, ele instalîndu-se ca lidere în cele două grupe după prima etapă a Diviziei A, pe care au și încheiat-o fără a fi înfrîngere. Și se pare că în noul lor componenț — Steaua cu Molea, Buzan, Oancea, Duce, Predescu și Săveanu, Flacăra cu File, Husti, Costa, Roca, Dragoș — aceste echipe vor încheia și etapa următoare pe același loc fruntaș, asigurîndu-și astfel o bună poziție pe

tabloul eliminărilor directe din etapa a III-a (ultima), în care se califică primele patru clasate în fiecare din cele două grupe. Și vorbind tot despre lidere, să consemnăm și faptul că echipa militară s-a desprins în extremis (9-7), după ce a fost condusă cu 7-4 de formația orădeană Crișul, aceasta din urmă mult mai periculoasă decît în edițiile precedente, în alcătuirea Ilie, Percseny, Orban, Grieger. În ultimul asalt al acestei disputate partide, tînărul Predescu l-a întrecut pe mult mai rutinatul Ilie cu 5-3 (evoluția scorului: 3-0 pentru Predescu, apoi 3-3...), dar în ca-

S. PAUL

(Continuare în pag. 2-3)

### DEBUT ÎN SEZONUL DE SANIE

În comuna harghiteană Sărmaș, așezată pe malul Mureșului, în depresiunea Gheorgheniilor, vremea rece — spre deosebire de alte zone — a permis înghețarea în totalitate a pîrtii pentru sanie, singura din țară aflată în stare de funcționare. Drept urmare, aici și-a mutat „sediul” caravana sănieriilor. Zilnic, după un program riguros, se efectuează 400-500 de coborîri, beneficiarii fiind cei aproape 200 sportivi prezenți aici, reprezentînd cluburile: ASA Brașov; CSO + CSS Sinaia; CSS + Bradul Vatra Dornei; CSS + CSM + Mecanica Bistrița; IACED București; CSS Petroșani; CSS Pionierul Făgăraș; Sport Club M. Ciuc și CSS Toplița.

Concomitent, aici se antrenează și componenții lotului pentru Concursul Prietenia (Eniko Biro, Gabriela Iacob, Elena Marin, Liviu Turea, Toma Bobea ș.a.) și cel al lotului de seniori (Corina Terecoasă, Livia Pellin, Ion Apostol, Liviu Cepoi, Cristian Lostun, Leontin Boarinoff etc.). Primul concurs al sezonului, „Cupa Sărmaș”, se află în plină desfășurare și se va încheia în 23 ianuarie; imediat, după antrenamente oficiale, se va da startul în „Cupa Harghita”. În luna februarie, o sultă (non-stop) de concursuri în cadrul „Cupai României”, precum și start în campionatele naționale ale juniorilor.

## PERFORMANȚA DE LA PISTOL LIBER NU POATE SUPLINI CARENȚELE CELORLALTE PROBE!

Mai mult ca în alți ani, modul în care trăgătorii români s-au prezentat la principalele competiții internaționale ale anului 1988, medalii obținute și clasările din ierarhiile finale au conturat trei categorii de sportivi: cei care și-au îndeplinit obiectivele; țintași care au reușit calificarea la diferite competiții obținînd unele rezultate bune în concursuri premergătoare, dar capotînd atunci cînd ar fi trebuit să evolueze la maximumul posibilităților lor; în fine, trăgătorii care s-au impus doar temporar atenției selecționerilor, fără a sfîrși prin a prinde, deci, echipa națională. Prin prisma acestor comportări vom încerca, apoi, să trecem în revistă și perspectivele pe care le are fiecare dintre probele importante ale tirului nostru, pentru anul 1989.

### Pistol liber: ÎMPLINIRI LA INDIVIDUAL, ÎNCERTITUDINI LA ECHIPĂ

Ciștigînd într-o manieră extraordinară proba de pistol liber la Jocurile Olimpice și clasîndu-se apoi pe locul 4 în cea de pistol 10 metri, Sorin Babil (Steaua București)

a devenit, în momentul de față, performerul numărul 1 al tirului nostru. Proba de pistol liber demonstrează astfel cu această primă medalie olimpi-

rii! În ultimele sezoane, Babil, împreună cu Liviu Stan și cu Ilie Petru au alcătuit o echipă omogenă, la înalt nivel. În această componență, repre-

## RETROSPECTIVE 1988 PERSPECTIVE 1989

● Premiera lui Sorin Babil sugerează existența unor potențe latente, încă nefruitate în sportul tragerii la țintă ● Problema prezentului: formarea tinerilor trăgători de valoare ● Regres surprinzător al trăgătoarelor de pistol sport, talerității de la skeet în ascensiune

că de aur că tirul nostru are, momentan, valențe multiple care susțin ideea că și alte probe, neafirmate încă la înalt nivel, ar putea contribui, chiar în viitorul apropiat, la sporirea zestrei de trofee cucerite pentru mișcarea noastră sportivă, cele de pușcă și de talere, în principal. Dar lucrurile nu sînt, în totalitate... trandafi-

zentaiva României a fost campioană europeană în 1985, vicecampioană europeană în 1987 și mai este, încă, recordmană mondială (de la Osijek, 1983). Dar, anul 1988 a adus cu sine retragerea din activitatea competițională la vîrf a celor doi colegi ai campionului olimpic, lîngă care și cu ajutorul cărora s-a și format.

Radu TIMOFTE

(Continuare în pag. 2-3)

### BOGAT PROGRAM COMPETIȚIONAL PENTRU PATINATORII NOȘTRI ARTISTICI

După o pauză competițională prelungită, patinatorii artistici își reiau seria de concursuri. Primul se va desfășura la Miercurea Ciuc („Cupa Harghita”), în zilele de 28 și 29 ianuarie. În continuare, calendarul competițional intern prevede următoarele confruntări: „Cupa Dunărea” (Galați, 11-12 februarie), apoi „Cupa C.S.Ș. Timișoara” (21-22 februarie), „Cupa C.S.Ș. Olimpia” (la Reșița, în 24-25 februarie), „Cupa Municipiului București” (4-5 martie), „Cupa Primăverii” (Polana Brașov, 17-18 martie).

Victor NIȚA

(Continuare în pag. 2-3)





